
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 97
van MARNIC DE MEULEMEESTER
datum: 20 oktober 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Structurele onbestuurbaarheid gemeenten  -  Stand van zaken

Door een wijziging van het Gemeentedecreet (artikel 47bis) kan de gemeenteraad sinds 
2013 de structurele onbestuurbaarheid van de gemeente vaststellen. De gemeenteraad 
brengt de Vlaamse Regering daarvan op de hoogte. De gouverneur krijgt van de Vlaamse 
Regering een bemiddelingsopdracht om de plooien glad te strijken. Als de Vlaamse 
Regering vaststelt dat de bemiddeling door de gouverneur de onbestuurbaarheid niet 
oplost, brengt ze de gemeenteraad daarvan op de hoogte. In dat geval kan de 
gemeenteraad vervolgens de procedure starten voor de aanstelling van een nieuw 
college van burgemeester en schepenen. Na het ontslag van de burgemeester door de 
Vlaamse Regering, dragen de gemeenteraadsleden ook een nieuwe burgemeester voor.

Na een wat hobbelige start, waarbij de Raad van State meermaals moest tussenkomen, 
lijkt deze procedure nu meer en meer te worden toegepast.

1. Kan de minister een overzicht geven van steden en gemeenten waar deze procedure 
werd toegepast sinds 2013 (toen ze van kracht werd)?

2. In welke van deze gemeenten werd effectief overgegaan tot de samenstelling van 
een nieuw college?

3. In hoeveel van deze gemeenten slaagde de gouverneur erin door bemiddeling de 
onbestuurbaarheid ongedaan te maken?

4. Hoe evalueert de minister het nieuwe artikel 47bis? Plant de minister een wijziging in 
het kader van het nieuwe decreet lokaal bestuur?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 97 van 20 oktober 2016
van MARNIC DE MEULEMEESTER

1. In de volgende steden en gemeenten werd de procedure van onbestuurbaarheid 
opgestart:

Turnhout
Borgloon
Denderleeuw
Tienen
Putte
Haaltert
Pepingen

2. In de volgende gemeenten werd effectief overgegaan tot de samenstelling van een 
nieuw college:

Turnhout
Borgloon
Denderleeuw
Tienen
Putte

In Haaltert en Pepingen is de procedure van onbestuurbaarheid nog lopende.

3. Tot nog toe slaagde de gouverneur er in geen enkele gemeente in door bemiddeling 
de onbestuurbaarheid ongedaan te maken.

4. Zoals reeds meegedeeld in mijn antwoord op de schriftelijke vraag van 1 september 
2015 van de heer Guy D’Haeseleer, werd de regelgeving inzake structurele 
onbestuurbaarheid op mijn verzoek geëvalueerd. Het resultaat van dit onderzoek 
werd opgenomen in een evaluatierapport dat op 26 mei 2015 besproken werd in de 
commissie Binnenlands Bestuur van het Vlaams Parlement. Het decreet lokaal 
bestuur wordt nu voorbereid. Ik loop niet vooruit op de concrete wijzigingen die hierin 
worden opgenomen. 


